



找记者 上壹点

读者热线 >>>

8451234

18864996192

新建商品房“交房即办证”，老百姓省心又省事

他成了聊城城区第一位受益者

本报聊城4月23日讯(记者 孙霞)

4月22日上午，聊城市居民陈先生成为聊城市市区第一位“交房即办证”的受益者。陈先生在聊城城区碧桂园翡翠湾购买了一套房子，翡翠湾项目是在2018年6月份动工，今年4月底正式交房。目前实行预约收房，提前交房的政策。

陈先生说，他买的这套房子还没到和开发商约定的正式交房时间，目前是提前预约交房。陈先生在4月22日上午申请领取不动产权证，这得益于聊城市新建商品房交房即办证改革试点工作的实施。

以往，购买了期房的消费者，需要两至三年甚至更久才能拿到不动产权证书。甚至还有不少业主入住多年都无法拿到产权凭证，给子女入学、房屋转赠转让、抵押贷款等造成障碍。对此问题，聊城对于有明确投资意向、条件成熟的工程建设项目，靠上跟踪提供服务，将审批过程中部门内部工作事项和跨部门协调事宜前置到项目策划生成阶段，提前开展产业政策、环境准入、资源利用等可行性研究，加速项目生成落地。

通过新建商品房交房即办证改革，建立新建商品房完成竣工综合验收备案后，15个工作日内达到可办理分户产权登记条件的工作机制。政府部门通过政务信息资源共享交换平台实现信息共享，

依开发企业申请5个工作日内完成房产落宗、房屋面积管理、数据核对等事项，同阶段完成竣工综合验收备案后5个工作日内完成不动产权首次登记。开发企业主动作为，5个工作日内为业主提供可办分户产权登记的相关材料，实现新建商品房交房即办证。

早在4月9日，聊城市工建改革领导小组就召开了聊城市新建商品房交房即办证改革试点工作会议，自然资源和规划局、住房和城乡建设局、行政审批服务局、大数据局相关业务负责人和部分企业代表参加了会议。会议讨论了《聊城市新建商品房交房即办证改革试点工作意见建议》，对各部门职能、事项申请材料、办理流程进行明确。对各单位就成果共享、压缩办结时限、创新服务方式，提升审批效率进行讨论。明确了在“交房即办证”改革试点工作中需要在数据共享平台交互的材料信息。

4月9日莘县“交房即办证”项目取得成功，4月22日，聊城市城区“交房即办证”项目也顺利开展。这些成果充分证明，实行新建商品房“交房即办证”能有效解决住权与产权脱节的矛盾，极大提升老百姓的获得感、幸福感。

下一步，聊城市工建改革领导小组将以工程建设领域审批制度改革为契机，加快新建商品房交房同步办证改革



陈先生正在申请领取不动产权证。

工作落地，着力打造聊城市交房即办证新模式。

聊城市工建改革领导小组相关负责人表示，下阶段，将梳理总结试点项目在

交房即办证过程中的良好经验，通过实践持续完善方案流程，积极发挥以点带面作用，将改革全面推开，打通服务群众的“最后一公里”。

今日本报B叠4版 本版编辑：李璇 组版：郑文

银行业企业共诉鱼水情

山东工行聊城分行为小微企业复工复产保驾护航

突如其来的疫情，导致聊城市大部分的中小微企业出现了不同程度的资金紧张的情况，影响了企业及时有序的复工复产，这时山东工行聊城分行积极担当作为，主动对接企业，为小微企业复工复产保驾护航。

位于聊城市嘉明经济开发区的聊城市昌德食品有限公司就是在疫情复工复产期间出现资金短缺的中小微企业之一，山东工行聊城分行充分利用小微金融综合服务优势，为小微企业提供强有力的金融保障，帮助企业度过难关。该公司成立于2016年4月，是一家以熟食、调理品生产、销售、仓储为一体的食品加工企业。年生产加工肉制品达3万吨，冷库冷藏量达5000余吨。主要产品以鸡、鸭为主要原料的各种规格的骨肉连串、川香鸡柳、澳洲大串、芝香小串、连心脆、真空鸡、烤鱼、酱鸭翅等清真食品，产品畅销全国各地。2019年年底，由于聊城市昌德食品有限公司前期固定资产投入大量资金，造成流动资金相对紧张，加之年底又是企业生产经营旺季，影响到公司生产经营及规模扩大。工行古楼支行了解到公司需求后，及时上门与公司沟通调查，从调查走访、客户准入、流程上报、贷款审批、抵押登记到最后的贷款发放仅用10天，就为公司发放贷款400万元，及时解决了公司资金需求难题。后续工行古楼支行在贷后走访时，了解到聊城市昌德食品有限公司今年“两节”期间，增加库存储备仍有资金缺口，同时了解到聊城市昌德食品有限公司董事长王景昌名下有闲置个人住房，工行及时



聊城市昌德食品有限公司正在有序复工复产。

向其推荐了e抵快贷业务，仅仅三天的时间就为聊城市昌德食品有限公司发放e抵快贷408万元，满足了企业生产需求。

记者采访了聊城市昌德食品有限公司董事长王景昌与工行聊城分行普惠金融事业部经理王宏伟，聆听他们畅谈工行与企业之间的鱼水之情。王景昌对记者讲道，他们公司与山东工行聊城分行合作了很多年，彼此取得了很大的信任，所以在复工复产期间遇到资金短缺问题时，他首先想到的就是工行，与工行深入合作了很多年，而且之前企业贷款都是工行帮助解决的，工行无论是在服务业务能力方面，还是服务效率方面做的都更加专业可靠，因此，在有资金需求时，就自然而然选择了工行。工行为公司提供了坚强的后盾，使公司能够及时

地储备所需货物，并且，除贷款利息外，没有其他费用，贷款利率也更便宜，减少了企业融资成本，使公司获得了较大的经济利益与社会效益。“工行给予公司的优越条件是其他银行所不具备的，房地产评估费、抵押费和其他费用全部免除了。”王景昌认为，尤其是“e抵快贷”这个品种，贷款利率低，手续简单、流程便捷，及时有效地解决了公司资金短缺的问题，为公司在疫情期间坚持生产经营，保障市场供应，发挥了很大的作用。企业与银行之间的合作就是企业的发展离不开银行的大力扶持与鼎力帮助，银行也需要同企业开展各方面业务的合作。就像水离不开鱼，鱼离不开水一样。

王宏伟表示，山东工行聊城分行把普惠金融服务工作当成今年

的一个重点来抓，围绕支持小微实体经济，提升金融服务质效这个中心，做了大量工作，一季度小微贷款累计投放量达到2.6亿元，小微企业贷款增幅达到9.54%，高于全部贷款增幅7.34个百分点，是历年同期投放最多的一年。

一是积极响应市委、市政府的号召，组建了金融辅导小队，开展了金融辅导员进企业活动，积极开展小微企业融资需求对接，把市委、市政府对小微实体经济的关怀和金融政策传达到每个对接企业。今年，特别是在疫情期间，工行聊城分行克服重重困难，在企业和银行无法进入正常工作状态的情况下，号召分行、支行各层面全体队员，与企业开展多种形式的对接。还结合“百行进万企”活动，筛选出170户小微企业，纳入目标客户，并积极跟进后续

服务，满足小微企业融资需求。

二是发挥数据平台优势，推出诸多线上金融产品。“疫情期间”主动引导企业通过手机银行申请税务贷、抗疫贷、用工贷、跨境贷、e抵快贷等线上产品。在减少人员接触的情况下，最大程度满足小微企业复工复产资金需要。这些产品具有便捷、高效的特点，最快三天就能投放到位。

三是开展减费让利，减轻小微企业负担。工行聊城分行严格执行银监部门的“七不准”、“四公开”、“两禁两限”的要求，减免了小微企业贷款相关费用，在贷款利率执行上，也是按照“保本微利”的原则来进行定价，最大程度让利于企业。对疫情期间到期的存量贷款或受疫情影响暂时出现还本付息困难的企业，主动通过展期、再融资、调整还款计划、调整计息方式等方式完成延期续贷，支持企业战胜疫情，度过难关。工行在支持民营经济，扶植小微企业方面一直在行动，一直在努力。

从聊城市昌德食品有限公司看来，无论工行在贷款业务方面，还是其他业务方面，对于企业的扶持力度是非常大的，这正是工行所具备的优势。就像王景昌所说的那样，企业与银行就像鱼儿与水一样，谁也不能离开谁。在企业最困难的时候，工行总是第一个提出来给予帮助，这就是银行与企业之间的鱼水之情。这种鱼水之情不仅仅能够互帮互助，并且能够使工行与企业之间成为知心朋友。体现了工行对小微实体经济无微不至的服务态度和大行的责任担当。

(记者 国晓宁 通讯员 王宏伟)